

## 在全国大赛中屡获佳绩 张店区实验中学连续23年获誉“金牌学校”

近日,中国计算机学会在官网公布了全国信息学奥林匹克竞赛系列赛事CSP—J的获奖名单,张店区实验中学张济友、李嘉和、吴雨泽、王潇乐等4名同学获得全国一等奖,蒲一鸣、郑滋寒、马浩然、粟一淼、解贵仁、张译宸、苏品丞等7名同学获得全国二等奖。初三级部的白梓琪同学以初中生身份参加高中组CSP—S比赛,获得全国二等奖。张店区实验中学也连续23年获得金牌学校称号。

CSP—J是面向初中生的信息学奥赛的权威赛事,比赛分为两轮,第一轮由全国统一命题、统一时间比赛,淄博市的CSP—J第一轮在淄博市科协和淄博市教育局的缜密组织下,9月16日在桓台一中附属学校举行,来自淄博市的800多名选手,参与了这一组别的竞争,比赛涵盖计算机基础、数据结构、算法、数论、阅读程

序、完善程序等内容,对选手的综合素质是很大的考验。

经过2个小时的激烈比拼,全国统一公示,郑滋寒、李嘉和、蒲一鸣等16名同学获得初中组一等奖,同时获得代表淄博市参加CSP—J/S第二轮比赛的资格,获奖级别和人数在淄博市初中学校领先。其中郑滋寒同学以93.5的高分获得淄博市第一名。

CSP—J第二轮比赛于10月21日在日照山东外国语职业技术大学举行,比赛主要考查选手对C++编程语言、数据结构、算法的综合应用,三个半小时,四道题目,对于初中生来说,是意志力和思维力的极大挑战。最终,张店区实验中学的学子们顶住了压力,取得了骄人的成绩。

张店区实验中学学生的成功源于平时的刻苦训练,他们从初一进入学校程序设计社团开始,

就利用下午第四节社团活动时间、下午放学时间、周末及节假日时间,系统学习C++编程语言、数据结构、算法等课程,苍穹不负少年意,终于在一天天的磨炼中成长能用程序独立解决问题的“编程高手”。

获奖选手张济友在回顾自己的奥赛之路时说道:“在上初一之前,我从来没有接触过编程,是姚晓燕老师,从最基本的知识开始教我们,那么难懂的数据结构,姚老师也能用生动有趣的语言让我们学会,由衷地感谢姚老师以及一路鼓励我的人。”

学校体艺科技中心负责人孙建康说:“张店区实验中学自建校以来一直致力于为学生的发展奠基,独创并一直坚持每天下午的第四节课为社团活动时间,学校开设了三十多个社团,范围涵盖了音乐、美术、体育、科技、综合实



比赛结束后,张店区实验中学的学子们在山东外国语职业技术大学合影留念。

践等学科领域,社团辅导老师利用自身特长,培养学生爱好,经过二十多年的实践,张店区实验中学已经形成了较为完善的社团培养管理体系,许多社团成员得益

于在初中阶段的特长培养,为人生打开了另一扇窗,成长为各方面的高精尖人才。”

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 赵彬



11月30日,淄博十七中举办“崇廉育人”报告会,特邀淄博大学城实验中学副校长吕娜为全体教职工工作题为《廉洁从教 树师德,以身为镜育新人》的专题报告。



在快乐的学习氛围中感受到信息科技的乐趣和力量。王艳梅

### 张店八中 “大单元式”培训活动 促青年教师专业成长

为提高青年教师教育教学能力,促进青年教师专业成长,日前,张店八中以“‘问学’‘高效’——如何评课”为主题开展“大单元式”的培训活动。

此次培训从观课出发,到评课、备课、课堂实施,以期实现青年教师对高效课堂与问学课堂认识的迭代升级。观课后以小组形式针对微课观课内容进行评课讨论,每一名老师都有潜心思考的任务驱动,都有表达想法的展示机会,极大提高了青年教师们的活动参与度。讨论后由组长总结汇报,各组组长积极踊跃发言,从优点、不足、疑惑、建议等多个方面对观课内容进行评价,评课内容精彩纷呈。

张文博 王静

### 张店区潘南小学 中小学羽毛球比赛 再绽光彩

近日,张店区中小学羽毛球比赛在重庆路中学开赛,潘南小学派出张腾霄等5名同学参加团体和个人单项比赛。在比赛中,学校运动员严格贯彻教练员的战术部署,团结一致,奋勇拼搏。经过一天的激烈角逐,李子墨同学夺得个人单项冠军以及团体总分第二名的优异成绩。

一直以来,学校始终高度重视体育教学工作,通过体育活动、运动竞赛引导师生积极锻炼、科学运动。学校秉持全面贯彻德智体美劳“五育”并举的育人方略,努力推进学校高质量发

展,各个方面都取得长足进步。羽毛球队取得佳绩,再次证明了学校综合实力的提升,为建设品牌学校打下了坚实的基础。

李延绪 李莹

### 张店区柳泉小学 视导明方向 把脉促提升

为全面落实立德树人根本任务,深化课堂教学改革,落实教学常规,提升教育教学质量,进一步贯彻落实“双减”政策,11月28日上午,张店区教育研究中心视导组来到柳泉小学进行了课堂教学视导。

视导组通过随堂听课、集中评课、查阅资料、反馈座谈等形式,对课堂教学进行诊断,为学校教学教研情况精准把脉。各学科教研员深入课堂,先后听取数学、英语、劳动、综合、美术、书法等学科的课,并在课后与学科组老师进行互动研讨。教研员们对老师们的课堂教学提出了极具建设性和可操作性的意见和建议。

王桂珍

### 张店七中 课堂开放活动 助力家校共建

为增进家庭和学校的相互了解与合作,使家长了解学生的学习生活和学校的教育思想、课改新理念,近日,张店七中顺利开展课堂开放活动。

家长如约来到学校,参加班级的听课活动。家长走进校园,参观了孩子们的教室、微机室等,看看孩子们在课堂上的精彩发言、在小组合作学习中争做“小老师”等表现,家长们也亲身参与到学生的“阳光体育大课间”活动中去,真正感受到了“学

在七中,乐在七中,收获在七中”。

柳青

### 张店区绿杉园小学 首届中小学生跳绳联赛 获佳绩

近日,淄博市首届中小学生跳绳联赛暨淄博市中小学生体育联赛跳绳比赛在周村区第三中学成功举办。来自各区县、局属学校的97支代表队,1073名运动员参加了12个大项96个小项的竞争。经过激烈角逐,张店区绿杉园小学勇夺小学甲组团体总分第二名、小学乙组团体总分第三名的优异成绩,并荣获“体育道德风尚奖”。

绿杉园小学在区体育节跳绳比赛中以团体总分第一名的成绩代表张店区参加此次淄博市首届中小学生跳绳联赛。赛前,校跳绳队教练带领队员们科学训练、积极备战。比赛中,运动员们不负众望、挑战自我、突破自我,一路走来,一路收获。

李燕

### 张店区实验小学 “校长杯”足球赛开赛 少年追风够精彩

为了丰富校园文化生活,增强学生体质,提高学生的足球兴趣,培养学生拼搏进取、团结协作的体育精神,选拔出全面发展、特长突出的校际足球后备人才。近日,张店区实验小学第四届“校长杯”足球赛拉开了帷幕。

比赛中,参赛队员全情投入,奔跑、跳跃、呐喊,激情在绿茵场上蓬勃迸发,彰显出拼搏、竞争、团结的体育精神。精彩的球赛似一幅壮丽的画卷,热爱足球的少年们在球场上奋力奔跑,点燃了激情、精彩了童年。李莹

### 张店区潘南小学 拒绝新型“毒玩具” 确保身心健康发展

近期,在学生群体中出现了玩耍“萝卜刀”玩具的现象,这引起了家长们的担忧。为进一步做好安全教育引导,提高学生不良玩具的辨别能力,淄博市张店区潘南小学开展拒绝“萝卜刀”等新型危险性玩具的安全主题教育,希望通过此次主题活动引导学生正确识别和自觉拒绝“萝卜刀”等危险性玩具,提高安全意识,摒弃暴力倾向,确保身心健康发展。

李丽屏

### 张店区盛湖小学 校园足球联赛 点亮绿茵梦想

近日,为丰富学生校园文化生活,增强班集体凝聚力,培养学生团结协作的意识,营造积极向上、健康快乐、朝气蓬勃的校园氛围,张店区盛湖小学举行校

### 园足球班级联赛。

这次联赛在各班级之间展开激烈角逐。为了迎接这场比赛,各班同学积极备战,做好充分准备。在这个充满挑战与机遇的赛场上,每一个小小的身影都发挥出惊人的潜力,用实际行动展现出盛湖少年不屈不挠的精神风貌。

谭萧寒 朱翠

### 淄博高新区 小学信息科技教学能手 评选活动举行

为了展现信息科技教师的教学业务水平和教学能力,推动新课标的实践应用,发挥优质课堂教学的引领、辐射和示范作用,11月30日,淄博高新区小学信息科技教学能手评选活动在高新区第一小学举行。

3名参赛教师执教同一课题《模型的建立》,通过独特的教学案例和创新的教学方法向大家展示信息科技的魅力和应用;用生动活泼的教学形式,让学生们